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Relocating the origins of the First World War (1914): imperialism, finance 
capital, socialism, nationalism, power rivalry, war aims and war guilt or 
kriegeschuldfrage (1870-1914) / Kaushik Chakraborty 
Kolkata : Readers Service, c2008 
296 p. ; 23 cm 
Includes Bibliography and Index 
81-87891-79-3 
$ 14.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
A social history of early India / Edited by B.D. Chattopadhyaya 
New Delhi : Pearson Longman, (Centre for studies in Civilizations), c2009 
l, 305 p. ; 28 cm. 
Includes index. 
978-81-317-1958-9 
History of Science, Philosophy and culture in Indian Civilization – Volume II Part 5 
$ 60.00 
[This volume introduces readers to several specific dimensions of Indian society in its 
formative stage. The aim is to present an integrated approach in which 
polity, economy, religion and society can all be seen as different, constantly 
interacting spaces within a society subject of transformation. The diverse themes in 
the volume is range from perceptions of the country-very much a social 
expression-to modes of communication and popular culture.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Hindu and Buddhist monuments and remains in south-east Asia / Amar Nath Khanna 
New Delhi : Aryan Books International, c2008 
xxviii, 178 p.; 42 col. & 63 B/w Plates, 3 Maps, 28 cm. 
Includes Bibliography and Index. 
81-7305-348-0 
978-81-7305-348-1 
$ 55.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Life and works of Jayaprakash Narayan  / S.R. Sharma 
Jaipur : Sublime publications, c2008 
280 p. ; 23 cm. 
978-81-8192-133-8 
$ 21.25 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
The whole truth and nothing but the truth : a dalit’s life / B. Kesharshivam 
Kolkata : Samya, (an imprint of Bhatkal and Sen), 2008 
xxxii, 307 p. ; 22 cm 
978-81-85604-87-9 
$ 10.00 
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----------------------------------------------------------------------------------------------- 
The weave of my life : a dalit woman’s memoirs / Urmila Pawar 
Kolkata : Stree, (an imprint of Bhatkal and Sen), c2008 
xxxiii, 348 p. : ill. ; 22 cm 
9788185604909 
$ 10.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Tales of two cities / Kuldip Nayar 
New Delhi : Lotus Collections, (an imprint of Roli Books Pvt. Ltd.), c2008 
128 p. ; 23 cm 
978-81-7436-676-4 
$ 9.00 
[In Tales of Two cities, two eminent journalists- Kuldip Nayar and Asif Noorani- give 
their personal accounts of the partition of India, the killings and massive migrations 
which it provoked and their subsequent impact on Indo-Pakistan relations. 
As a young law graduate, Kuldip Nayar witnessed at first hand the collapse of trust 
between communities in Sialkot and was forced to migrate with his family to Delhi 
across the blood-stained plains of Punjab. He vividly describes his own perilous 
journey and his first job as a young journalist in an Urdu newspaper reporting on 
Gandhi’s assassination. Asif Noorani, while still a schoolboy in Bombay, set off with 
his family by steamer across the Arabian Sea for the promised land of Pakistan, 
ultimately settling in Karachi. He gives his own compelling account of the difficulties 
faced by the new arrivals and the slow emergence of today’s megacity with its 
dominant Mohajir culture.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Studies in the heritage, history and archaeology of Orissa / Benudhar Patra 
Kolkata : Punthi Pustak (Publisher, Bookseller and Exporter), c2008 
xxi, 343 p. : ill. ; 23 cm 
Includes Index 
81-86791-79-5 
$ 37.50 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Glimpses of Buddhist Bengal / Malaysankar Bhattacharya 
Kolkata : Indian Institute of Oriental Studies and Research, c2008 
ii, 105 p. : ill. ; 24 cm 
Includes Maps and Index 
81-901371-7-4 
$ 16.25 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
The Life-World of the Tamils : Past and Present – I : / Edited by R. Balasubramanian 
Delhi : Motilal Banarsidass, 2008 
lxvi, 851 p. 
978-81-87586-33-8 
History of Science, Philosophy and Culture in Indian Civilization Vol.-VI , part 5 
$ 67.50 
[The volumes of the project on the History of Science, Philosophy and culture in 
Indian civilization aim at discovering the main aspects of India’s heritage and present 
them in an interrelated way. These volumes, in spite of their unitary look, recognize 
the difference between the areas of material civilization and those of ideational 
culture. Contributions are made by different scholars with different ideological 
persuations and methodological approaches.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Narratives of the Excluded : Caste Issues in colonial India / Edited by Raj Sekhar 
Basu and Sanjukta Das Gupta 
Kolkata : K P Bagchi and Company, 2008 
viii, 266 p. ; 21 cm. 
81-7074-308-7 
$ 15.00 
[This book explores different aspects of the histories of Dalit communities in colonial 
India. The essays bring together a variety of issues that have helped in framing Dalit 
identity and consciousness today, the roots of which go back to the colonial period. 
The essays trace the patterns of mobilisation and the process of empowerment of the 
so-called “lower castes”, their ideology and perceptions, as also the activities of 
different Dalit organisations.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Indian-Myanmar Relations 1886-1948 / Swapna Bhattacharya (Chakraborti) 
Kolkata : K P Bagchi and Company, 2007 
xx, 438 p. ; 21 cm. 
81-7074-290-0 
$ 24.00 
[The book highlights not only the official events of the colonial struggle, but also 
hitherto neglected stories of unofficial and partly clandestine relations between the 
nationalists in India and Myanmar. In these efforts she has focused on the Burma-
based Bengali revolutionaries. No wonder, therefore, that the Chittagong-Arakan 
front enjoys special attention in her study.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
History of English Press in Bengal 1858-1880 / Mrinal Kanti Chanda 
Kolkata : K P Bagchi and Company, 2008 
xvi, 374 p. ; 21 cm. 
817074301X 
Includes Bibliography and Index. 
$ 17.50 
[This book is the second of the two book covering the research project-hundred 
Years of Development of English Press in Bengal from Hicky’s Bengal gazette in 
1780, The first one-English Press in Bengal, 1780 to 1857 – was published in 1987. 
The present publication covers the period from 1857 and was in publication during 
this period also. Section B of Part I along with Appendix I contain descriptive 
catalogue of 143 papers which came out during 1858 to 1880 (both under European 
and Native management ) depicting a rich variety of English periodicals. Section a of 
Par II contains biographies of seventeen English editors who proved their eminence 
through their work. Of them, one demands special mention. He is Samuel simith. He 
introduced daily sale and street hawking of newspapers in India. In tow articles in 
Section B of Part II a critical appreciation has been made of two segment of English 
Press-under management of the Englishmen and the natives.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Indian Freedom Movement and Murshidabad District 1905-1947 / MAD. Khairul 
Anam 
Kolkata : K P Bagchi and Company, 2008 
xii, 218 p.21 cm. 
81-7074-307-9 
Includes Bibliography and Index. 
$ 10.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Sri Ramakrishna paramahansa / Dushyanta Pandya 
New Delhi : Readworthy publications (P) ltd., c2008 
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xiv, 182 p. ; 23 cm. 
Includes index. 
978-81-89973-59-9 
81-89973-59-2 
1. Ramakrishan, 1836-1886 
2. Ramakrishna Mission-Biography. 
3. Hindus—India—Biography 
$ 14.50 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Kanchipuram : Land of legends, saints and temples / P.V. L. Narasimha Rao 
New Delhi : Readworthy publications (P) ltd., c2008 
xxviii, 188 p. : ill. ; 23 cm. 
Includes bibliography and index. 
978-81-89973-05-6 
81-89973-05-3 
1. Kanchipuram (India)-Description and travel 
2. Kanchipuram (India)-Religious life and customs 
3. Hindu philosophers-India-Kanchipuram 
4. Temples, Hindu-India-Kanchipuram 
5. Hindu shrines-India-Kanchipuram 
6. Legends, Hindu-India-Kanchipuram 
7. City planning-India-Kanchipuram 
8. Kanchipuram (India)-History 
$ 14.75 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vocalizing Silence : Political Protests in Orissa, 1930-42 / Chandi Prasad Nanda 
New Delhi :  Sage Publications India Pvt. Ltd., 2008 
xx, 414 p. ; 22 cm. 
Includes Index. 
978-81-7829-781-1 
$ 20.00 
[This book is a detailed study of the different facets of the Indian national movement 
in Orissa during the phase between the Civil Disobedience Movement and the Quit 
India Movement. It documents the role of different social groups during that period 
along with the social reach of these movements. It gives considerable weightage to 
the study of peasants and tribals and their relationship with the nationalist politics.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Secular Politics Communal Agenda : History of Politics in India from 1860 to 1953 / 
Makkhan Lal 
New Delhi : Pragun Publication, 2008 
xvii, 473 p. ; 22 cm. 
Includes Bibliography and Index. 
978-81-89920-76-0 
$ 25.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Rethinking A Millennium : Perspectives on Indian History from the Eighth to the 
Eighteenth Century / Rajat Datta 
Delhi : Aakar Books, c2008 
xi, 385 p. ; 22 cm. 
978-81-89833-36-7 
$ 19.95 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Empire’s First Soliders / D.P. Ramachandran 
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New Delhi : Lancer Publishers, 2008 
xxii, 316 p. ; 21 cm. 
Includes Bibliography and Index. 
0-9796174-7-2 
978-0-9796174-7-8 
$ 17.50 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Early Historic Andhra Pradesh 500 BC-AD 624 / Edited by I.K. Sarma 
New Delhi : Andhra Pradesh History Congres in association with Potti Sreeramulu 
Telugu University, 2008 
xvi, 327 p. ; 24 cm. 
Includes Index. 
Comprehensive History and Culture of Andhra Pradesh, Vol.II 
978-81-89487-37-9 
$ 15.50 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Caste, Catholic Christianity and the Language of Conversion : Social Change and 
Cultural Translation in Tamil Country –1519-1774 / S.Jeyasella Stephen 
Delhi : Kalpaz Publications, 2008 
Includes Bibliography and Index. 
81-7935-686-4 
$ 25.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
The Environmental History of Maritime Forts In and Around Mumbai / Sudha 
Srivastava 
Mumbai : Maritime History Society, 2007 
978-81-901000-8-3 
$ 15.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Cultural heritage of kerala / A. Sreedhara Menon 
Kottayam. : D C Books, 2008 
312 p. ; 22 cm. 
Includes bibliography. 
978-81-264-190-36 
$ 8.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Andhra coins : select articles / Deme Raja Reddy 
Hyderabad : Ramaiah Vidyapeetam, 2008 
175 p. ; 23 cm. 
Includes bibliography. 
$ 8.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
The Malabar rebellion / M.Gangadharan 
Kottayam : D C Books, 2008 
295 p. ; 22 cm. 
Includes bibliography, maps and index. 
978-81-264-1863-3 
$ 8.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
A Survey of Kerala History / A.Sreedhara Menon 
Kottayam : D C Books, 2007 
368 p. ; 22 cm. 
Includes bibliography. 
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81-264-1578-9 
$ 7.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Pre-siddhantic Indian astronomy (A Reappraisal) / K.D. Adhyankar 
Hyderabad : Institute of Scientific research on Vedas, 2007 
xx, 252 p. ; 23 cm. 
978-81-905872-9-7 
$ 7.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Saffron, White and Green : the amazing story of India’s Independence / Subhadra 
Sen Gupta 
New Delhi : Penguin Group, c2008 
xxiv, 173 p. ; 20 cm 
9780143330523 
$ 6.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
India’s labouring poor : historical studies, c.1600-c.2000 / edited by Rana P. Behal 
and Marcel van der Linden 
New Delhi : Cambridge University Press India Pvt Ltd., c2007 
286 p. : ill. ; 23 cm 
Includes Bibliography 
978-81-7596-496-9 
$ 17.50 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Harold E. Palmer : from Learner-teacher to legend / Makhan L. Tickoo 
Hyderabad : Orient Longman Private Limited, c2008 
xii, 420 p. ; 23 cm 
Includes Bibliography and Index 
978-81-250-3432-2 
81-250-3432-3 
$ 21.25 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Rethinking 1857 / Edited by Sabyasachi Bhattacharya 
Hyderabad : Orient Longman Private Limited, c2007 
xl, 319 p. ; 23 cm 
Includes Index 
978-81-250-3269-4 
81-250-3269-X 
$ 17.50 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Language, ideology and power: language-learning among the Muslims of Pakistan 
and North India / Tariq Rahman 
New Delhi : Orient Longman Private Limited, c2008 
xix, 662 p. ; 23 cm,pb 
Includes Bibliography and Index 
81-250-3463-3 
978-81-250-3463-6 
$ 24.00 
[This revised and updated edition of language: ideology ad power was first published 
by Oxford University Press, Karachi in 2002. It is the first book length study of the 
history of language teaching and learning among the Muslims of north India and 
present day Pakistan, and then relates language-learning (the demand)  and 
teaching (the supply) to ideology (or world view) and power.] 
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----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Born to dare : the life of Lt. Gen. Inderjit Singh gill PVSM, MC / S. Muthiah 
New Delhi : Penguin Books India Pvt. Ltd., c2008 
xiv, 298 p. ; 23 cm 
Includes Bibliography and Index 
978-0-67008-188-2 
0-67008-188-4 
$ 12.50 
[This is the story of a soldier’s soldier, Lt. Gen. Inderjit Singh Gill, PVSM, MC; a 
legend in the Indian Army but little known outside it, he is a revered figure, 
particularly among the paratroopers and special forces. 
Serving Britain behind the German and Italian lines during world War II, Inder Gill 
was part of a campaign to foment resistance against the Axis powers in Greece and 
to cripple their transport arteries by blowing up key bridges. Leaving Greece, he 
served with the Royal Engineers on the slog from Cassino to Bologna, where he was 
injured twice in explosions, shrapnel from which he carried in his body for the rest of 
his life.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
A new history of India / Francois Gautier 
New Delhi : Har-Anand Publications Pvt. Ltd., c2008 
248 p. ; 23 cm 
Includes Bibliography and Index 
978-81-241-1430-8 
$ 12.50 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Historical diversities : society, politics and culture – Essays for Professor V.N. Datta / 
Edited by K.L. Tuteja 
New Delhi : Manohar Publishers and Distributors, c2008 
468 p. ; 23 cm 
978-81-7304-792-3 
$ 29.95 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Indian secularism : a social and intellectual history 1890-1950 / Shabnum Tejani 
Ranikhet : Permanent Black, c2007 
xvi, 302 p. ; 23 cm 
Includes Bibliography and Index 
81-7824-212-5 
$ 17.50 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Indian national movement : the long-term dynamics / Bipan Chandra 
New Delhi : Har-Anand Publications Pvt. Ltd., c2008 
132 p. ; 23 cm 
Includes Bibliography and Index 
978-81-241-1387-5 
$ 8.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Olympics: the India story / Boria Majumdar 
New Delhi : HarperCollins Publishers, c2008 
v. : ill. ; 23 cm 
Includes Index 
97881-7223-7592 
$ 17.50 
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[Olympics: The India Story explores why the Indian elite became obsessed with the 
Olympic ideal at the turn of the twentieth century and how this relates to India’s 
quest for a meaningful role on the international stage. It also conclusively validates 
the contention that the essence of Olympism does not reside only in medals won, 
records broken, or television rights sold. Particularly for India, the Olympic 
movement is important because it provides a unique prism to understand the 
complex evolution of regional and national identities.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
An empire of books : the naval kishore press and the diffusion of the printed world in 
Colonial India / Ulrike Stark 
Ranikhet : Permanent Black, c2007 
xx, 586 p. ; 23 cm 
Includes Bibliography and Index 
81-7824-196-X 
$ 19.95 
[An empire of books the history of the book and the commercialization of print in the 
nineteenth century remain largely uncharted areas in South Asia. This major 
monograph on the legendary Naval Kishore Press of Lucknow (est. 1858)- then the 
foremost publishing house in the subcontinent- represents something of a 
breakthrough. It analyses an Indian publisher’s engagement in the field of cultural 
production with a detail and rigour hitherto unknown.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
The many lives of a Rajput Queen : heroic pasts in India c. 1500-1900 / Ramya 
Sreenivasan 
Ranikhet : Permanent Black, c2007 
viii, 276 p. ; 23 cm 
Includes Bibliography and Index 
81-7824-185-4 
$ 16.25 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
An odyssey : my reminiscences / Brig. Pessie Madan 
New Delhi : Konark Publishers Pvt Ltd., c2008 
257 p. : ill. ; 23 cm 
Includes Index 
81-220-0740-6 
$ 12.50 
[The book focuses on the insular and Victorian culture of British colonial rule, 
accentuated by elaborate social codes and symbols. It then switches to the turmoil, 
chos, despair and destruction of Rangoon, a helpless city, caught in the fury of the 
Japanese onslaught after Pearl Harbour and the ignominious retreat of the British 
forces. Caught in this web, the author, then a twenty-five year old, follows in the 
wake of the retreating British army, enduring considerable hardship and adventures 
in reaching India.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Tracing an Indian diaspora : contexts, memories, representations / edited by Parvati 
Raghuram (et all) 
New Delhi : Sage Publications India Pvt Ltd., c2008 
xiii, 467 p. : ill. ; 23 cm 
Includes Bibliography and Index 
978-81-7829-833-7 
1. East Indian diaspora 
$ 21.25 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
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The other Indians: a political and cultural history of South Asians in America / Vinay 
Lal 
Uttar Pradesh : HarperCollins Publishers, c2008 
xiv, 159 p. : ill. ; 23 cm 
Includes Index 
978-81-7223-715-8 
$ 9.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
The first human bomb : the untold story of the Rajiv Gandhi’s Assassination / 
P.Chandra Sekharan 
Hyderabad : Alt Publications, 2008 
xv, 270 p. ; 23 cm 
Includes Bibliography 
81-8395-035-3 
$ 21.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
The Warner Letters : the experiences of two English brothers during the Indian 
rebellion of 1857-1859 / June Bush 
New Delhi : Rupa and Co, c2008 
x, 414 p. : ill ; 24 cm 
Includes Bibliography and Index 
978-81-291-1386-3 
$ 10.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vision of the rebels during 1857 : aspects of mobilisation, organisation and 
resistance / Smita Pandey 
New Delhi : Rupa and Co, c2008 
xvii, 352 p. ; 24 cm 
Includes Bibliography and Index 
978-81-291-1332-0 
$ 12.50 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
The Deodis of Hyderabad : a lost heritage / Rani Sarma 
New Delhi : Rupa and Co, c2008 
xxxvi, 177 p. : ill. ; 24 cm 
Includes Bibliography and Index 
978-81-291-1331-3 
$ 12.50 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
A forgotten liberator : the life and struggle of Savitribai Phule / edited by Braj Ranjan 
Mani 
New Delhi : Mountain Peak, c2008 
viii, 95 p. : ill. ; 22 cm 
978-81-906277-0-2 
$ 7.00 
[This collection of essays attempts to bring alive the life and struggle of Savitribai 
Phule, perhaps the greatest woman of nineteenth century India. ] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
The last colony : Muzaffarabad-Gilgit-Baltistan / Edited by P. Stobdan 
New Delhi : India Research Press, c2008 
xv, 262 p. ; 23 cm 
Includes Index 
978-81-8386-067-3 
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81-8386-067-2 
$ 15.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
The wasikadars of Awadh : a history of certain nineteenth century families of 
Lucknow / Malcolm Speirs 
New Delhi : Rupa and Co, c2008 
lxxx, 301 p. : ill. ; 23 cm 
Includes Bibliography and Index 
978-81-291-1307-8 
$ 12.50 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
In search of roots : Guru Amar Das and Bhallas / A.S. Bhalla 
New Delhi : Rupa and Co., c2008 
xxvi, 336 p. : ill. ; 23 cm 
Includes Bibliography and Index 
978-81-291-1333-7 
$ 15.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Chancellery system and its sigillography : during the contemporaneous reigns of the 
safavids in Iran and the great Mughals in India / Mozhgan Esmaili 
New Delhi : Indian Bibliographies Bureau, c2008 
256 p. ; 23 cm 
Includes Bibliography and Index 
81-85004-67-6 
$ 19.75 
[The present book focuses on the chancellery practices and sigillography of the 
Safavid era in Iran and the Mughal era in India. One of the main features of the 
present work is reliance on the actual surviving specimens of the related documents 
such as royal decrees, treatise, official orders, judicial reports, etc. These documents 
have been languishing in the labyrinth of the fact that their study requires a strong 
will and a full command of the Persian language. In this research study, the author 
presents a scholarly analysis of the seals and other documents of the Safavid Iran 
and the Mughal India.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Splendours of Royal Mysore : the untold story of the Wodeyars / Vikram Sampath 
New Delhi : Rupa and Co., c2008 
xxvii, 728 p. ; 24 cm 
Includes Bibliography and Index 
978-81-291-1360-3 
$ 37.50 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Journal of a tour through part of the snowy range of the Himalaya Mountains and to 
the sources of the rivers Jumna and Ganges / James Baillie Fraser 
New Delhi : Rupa and Co., c2008 
653 p. : ill. ; 23 cm 
978-81-291-1313-9 
$ 19.95 
[Journal of a Tour (1820) is a first hand account of a traveler traversing through the 
Himalaya Mountains and to the sources of the Rivers Jumna and Ganges- a region 
which had not been known or traveled or written about before. Fraser’s main interest 
to venture on this journey was to add substance to the general stock of geographical 
knowledge more so because any information respecting a tract of country so very 
little known, promised to be somewhat interesting if not perfectly conveyed.] 
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----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Kashmir, 1947-1965 a story retold / Manoj Joshi 
New Delhi : India Research Press, c2008 
252 p. ; 24 cm. 
Includes references and index. 
978-81-87943-52-5 
81-87943-52-1 
1. Security-South Asia 
2. Politics-South Asia 
3. India-Pakistan/Indo-Pak 
4. Kashmir-History 
5. Kashmir-People 
6. POK/Pak 
$ 15.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
A divinity in flow ganga / Vijay Singal 
Delhi : Vision India Publications, c2008 
239 p. : ill. ; 28 cm. 
978-81-905877-0-9 
$ 61.25 
[This book is a personal intimate journey that every Indian can relate to. From the 
times of Rig Veda to the times when assorted musical tunes ring in the numerous 
mobiles on her banks, Ganga has played a major role in shaping the history of Indian 
sub-continent. This river has the unique distinction of representing an entire 
civilization, a benevolent faith and a culture in its entiretly.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Empire of the Sikhs : the life and times of Maharaja Ranjit Singh / Patwant Singh (et 
all) 
New Delhi : Picus Books (An imprint of Hay House Publishers (India) Pvt. Ltd., c2008 
371 p. : ill. ; 24 cm 
Includes Index 
978-81-89988-26-5 
$ 12.50 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
A cut above : the remarkable life of Dr.S.K.Sen – Surgeon extraordinaire (1910-
1979) / Ela Anand and Ketaki Sood 
New Delhi : Ela Anand and Ketaki Sood, c2007 
259 p. : ill. ; 23 cm 
978-81-7525-891-4 
$ 10.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Jungle trails in Northern India : Reminiscences of hunting in India / Sir John Hewett 
Reprint 2008 (1st Published 1938) 
Dehra Dun : Natraj Publishers, c2008 
278 p. ; 23 cm. 
Includes index. 
978-81-8158-105-1 
$ 12.50 
[The book provides interesting vignettes of the social structures and cultures 
traditions of the days of the Raj. The photographs of the people the author knew, the 
maharajas and his colleagues and the author’s staff lend colour to the readers’ visual 
vocabulary of a bygone era.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
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The adventures of Jean-Baptiste Chevalier in eastern in India (1752-1765) : 
Historical memoir and journal of travels in assam Bengal and Tibet / Jean Deloche  
New Delhi : LBS Publications, 2008 
x, 214 p. ; 24 cm. 
Includes bibliography and index. 
81-85921-49-0 
978-81-85921-49-5 
$ 10.00 
[Jean-Baptiste Chevalier was one of the most colourful French agents in India and is 
better known for his diplomatic activities in Bengal when he was the governor of 
Chandernagore (1767-78). His adventurous travels in the pursuit of opening 
relations between the French and the locals has taken him to many corners of 
Bengal, Assam, Tibet etc and what remained largely unknown was the fact that he 
had recorded his experiences in the form of a journal and memoir. This account was 
discovered at the Bibliotheque de l’institut, Paris in 1926 and was finally restored, 
edited and published in 1984 by Jean Deloche through the French School of Asian 
Studies (EFEO), Paris.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Lahore : Tales without end / Majid Sheikh 
New Delhi : Siddharth Publications, c2008 
xiii, 433 p. : ill. ; 25 cm. 
81-7220-189-3 
$ 15.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Medieval India : The study of a civilization / Irfan habib 
New Delhi : National Book Trust, c2008 
ix, 293 p. : ill. ; 23 cm. 
Includes bibliography and index. 
978-81-237-5256-3 
$ 10.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Political Violence in Sri Lanka 1971-1987 / S.V.D. Gamini Samarnayake 
New Delhi : Gyan Publishing House, c2008 
432 p. ; 22 cm. 
Includes Bibliography and Index. 
978-81-212-1003-4 
$ 18.75 
[The book is the revised version of his doctoral thesis on “Political Violence in the 
Third World: A case study of Sri Lanka: 1971-1987’. It is a systematic, empirical 
study of the left-wing insurrection by the Janatha vimkuthi peramuna (JVP) in April 
1971 and the ethnic insurrection by the Liberation Tigers of Tamil Eelam (LTTE) up to 
the Indoa Sri Lanka Accord of 1987] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
The Darbar of the Sikh Gurus : The Court of God in the World of Men / Louis E. 
Fenech 
New Delhi : Oxford University Press, c2008 
xiii, 325 p. ; 22 cm. 
Includes Bibliography and Index. 
978-019-569423-9 
019-569423-6 
$ 17.50 
1857 An Illustrated History / Compiled and Edited by Som Prakash Verma 
New Delhi : Oxford University Press, c2008 
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xxxvi, 131 p. ; ill. ; 24 cm. 
Includes Bibliography. 
978-0-19-569577-9 
0-19-569577-1 
$ 25.00 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
The Indian Trade at the Asian frontier / Edited by S.Jeyaseela Stephen 
New Delhi : Gyan Publishing House, 2008 
201 p. ; 22 cm. 
Includes Index. 
81-212-0946-3 
$ 22.50 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Lord Clive / Edited by Sir William Wilson Hunter 
New Delhi : Lancer Publishers, 2008 
201 p. ; 22 cm. 
0-9815378-7-1 
978-0-9815378-7-0 
$ 12.50 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Bharat Mata : India's Freedom movement in popular art / Erwin Neumayer 
New Delhi : Oxford University Press, c2008 
xx, 218 p. : ill ; 30 cm 
Includes Bibliography and Index 
978-0-19-568518-3 
0-19-568518-0 
$ 68.75 
[This volume presents a collection of display prints that were omnipresent during 
India’s struggle for independence, and have fundamentally revolutionized our 
understanding of the role of visual narrative. Serving as a visual tour d’horizon to 
various facets of the Indian freedom movement, it allows readers space to interpret 
this tumultuous historical experience of the twentieth century. It also helps us 
explore, on the 60th anniversary of India’s freedom struggle, new facets of the 
movement that may have gone unnoticed until now.] 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 


